

“烟花”加速逼近,今天进入“主场”模式

预计总降雨量最高300毫米

本报讯(晚报记者 蔡佳)前天锡城还是蓝天白云,昨天就换了一副模样——天空阴沉、风起雨来,市气象台发布了今年首个台风黄色预警信号,预计未来24小时内将出现8-11级阵风。对于无锡来说,昨天的风雨只是台风“烟花”的“序章”,今天才真正进入“烟花”的主场,开启强风雨时段。

都说烟花很美,今年第6号台风“烟花”也的确“很

美”:它结构完整对称,有清晰的台风眼,云系范围广阔,是个“漂亮”的台风。但越“漂亮”越强大的台风,也就意味着越危险。气象部门人士介绍,台风“烟花”携带巨量水汽,具有强度强、路径复杂、移速慢、风雨影响持久等特点。昨天,“烟花”的影响已在台湾、浙江等地展现出来,其中台湾北部出现了大暴雨,浙江多地也出现了暴雨。今明两天是“烟花”本体

的影响时刻,大家千万不要大意。

第6号台风“烟花”还在奔袭而来的路上,第8号台风“尼伯特”于昨天生成了,加上在北部湾一带的第7号台风“查帕卡”,西北太平洋呈现出“群魔乱舞”的景象。根据最新移动路径预报,台风“尼伯特”未来强度将逐渐增强,最强可达热带风暴级或强热带风暴级,26日开始转向西北方向移动,

逐渐向日本东部沿海靠近。目前来看,“尼伯特”的目标是趋向日本,不会正面袭击我们,但它的出现给了“烟花”一个向西的推力,加速“烟花”登陆上岸。气象部门人士表示,预计“烟花”最大可能将于25日下午至夜间在浙江省中北部一带沿海登陆,登陆后强度逐渐减弱,并有可能在华东地区回旋。

对于无锡来说,“烟花”

序幕昨天已拉开,影响严重时段集中在25日下午到26日,其中25日雨量可达暴雨,局部有大暴雨,26日雨量可达暴雨;25-26日陆上风力最大可达7级阵风8-9级,江河湖面阵风10-11级。预计此次台风影响期间,全市累计雨量80-150毫米,局部200-300毫米。请大家一定要及时关注气象预报,尽量减少外出,待在安全区域,并加强防范。

加固再加固! 重点工程防台全员在行动



整理并捆扎钢筋

本报讯“把履带吊车的长臂降下来,降下来”,昨天下午3点,中铁一局无锡高浪路快速化改造工程一期GL02标的施工现场,该项目安全质量总监赵保军正紧张指挥着。得知台风“烟花”将至,他一刻也不敢放松,这两天关注台风动向的同时,将工地上重点部位全部加固、施工材料逐一整理捆绑、大型机械停止作业。无锡十几个重点工程在建项目,为防御台风均在行动。

有着16年工作经验的

赵保军,可以说是工友们最信赖的人,“我一直是负责安全质量的,所以对于防台防汛比较有经验。当风力达到6级以上时,要停止吊装作业,地面龙门吊附近区域严禁滞留作业人员”。记者发现,为高浪路快速化改造明挖隧道量身定制的可移动智慧大棚,已率先成为加固对象,除大棚轨道两头被锁住防止其左右移动外,大棚两侧外立面已设了缆风绳。缆风绳均采用钢丝绳,钢丝绳一头固定在地上,另

一头与智慧大棚相接。一旁的履带吊、起重汽车吊的大臂全部落地。“大型机械的大臂都是高空作业,如果台风来容易损坏,所以要全部降下来”,赵保军说。

中交隧道局宜马项目也正在全线防台防汛安全检查,吊车、泵车、罐车、渣土车等大型车停靠停车位。同时,项目组组织现场大型机械设备的加固、电气设备保护和临边的防护以及土体覆盖,项目船只驶入避风港,抓斗吊收回吊臂。项目负责人介绍,已进行24小时围堰监测,每天三次通报水位监测情况。

昨从市建管中心获悉,已全面排查各在建项目并及时整改,主要检查高支模、高空作业、塔吊、龙门吊等特种机械、项目部办公及民工用房,以及施工围挡、楼梯梯笼、临边洞口围挡等是否符合防汛防台要求。

(马晟/文 摄)



履带吊车长臂缓缓落地

防汛防台 水利部门毫不懈怠

本报讯 23日上午,市水利局召开会议,对我市防御台风的工作进行了相关部署,全市各水利部门对下辖各水利枢纽进行全方位排查。

考虑到因台风天气可能带来的城市内涝影响,一

些排涝泵站已于24日开始试运行。从我市太湖闸站工程管理处了解到,自接到市防汛指挥中心的通知后,太湖闸处积极应对,对各个闸站、泵站进行了全方位排查。24日上午8点50分,太湖处

下辖西直湖港枢纽的泵站机组开始试运行,部门负责人介绍,只要市防指下达指令,西直湖港枢纽能马上投入运行,缓解因台风可能带来的暴雨对无锡西南片区造成的影响。

(季天灏)

部分铁路列车公路班线 临时停运

本报讯 针对今年第6号台风“烟花”可能带来的影响,铁路部门决定自24日至29日,对杭深铁路宁波至温州段、沪昆高铁和沪昆铁路义乌至诸暨段、杭甬铁路、金温铁路间列车采取临时停运措施。

从无锡火车站了解到,受郑州水害以及台风“烟花”影响,昨天无锡共停运58趟列车,其中无锡站停运列车51趟,无锡东站停运高铁7趟。铁路部门人士介绍,具体列车开行信息请以铁路12306和车站公告为准,已购停运列车车票的旅客,可于票面乘车日期起30日内(含当日)在互联网办理退票,或持购票时所使用的有效身份证件原件到车站专窗退票(已打印报销凭证的请将凭证交予车站窗

口工作人员),以上均不收取手续费。铁路部门将密切关注台风路径变化,根据风速雨量和灾害影响程度等实际,动态调整列车开行方案,保障旅客安全出行需要。

从无锡汽车客运站了解到,受台风“烟花”影响,即日起,无锡至杭州北站、湖州、嘉兴、宁波、绍兴、长兴、慈溪、普陀、安吉、温岭、桐乡、诸暨、上虞、嵊州、天台等浙江方向班车停运,班次恢复时间另行通知。需要出行的旅客请实时查询“无锡客运”微信公众号、巴士管家或拨打无锡汽车客运站服务热线0510-82588188咨询。已购车票的旅客,可通过购买渠道免费退票。

(蔡佳)

城管部门 重点巡查户外广告牌



昨天,工人在加固中山路一高楼外墙的几块户外广告牌。(还月亮 摄)

本报讯 昨天,各区域城管部门重点对户外广告牌进行了隐患排查。

昨天上午,城管人员在尚美路望山路交界处发现了一块广告牌,经了解是在建楼盘搭设的广告。这块广告牌由钢架撑起,后方还压了几块大石头,不过考虑到台风影响,城管队员立即与该公司负责人沟通撤除广告牌一事,督促其立即整改。

23日上午,惠山城管部门就在312国道两侧发现有单位违规架设广告牌,这些广告牌架设在楼顶,只进行

了简单固定。城管部门当即对这些违规广告牌予以拆除。

据介绍,目前各区域城管部门依托网格化巡查模式,对各自辖区内的门头店招、广告标牌进行了全面实施排查,发现损坏、零部件松动等现象,第一时间责令产权人整改;对在建工地围挡进行检查,对存在安全隐患的围挡实施更换或加固处理。对于低洼地区,可能造成的内涝的区域,城管部门也提前准备了防汛排水设备。

(甄泽)